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КОРЕКЦІЯ АУТИЧНОГО ПОВЕДІНКОВОГО СПЕКТРУ 

ПРОЯВІВ МЕТОДАМИ АРТ-ТЕРАПІЇ У ДІТЕЙ З ОСОБЛИВИМИ 

ПОТРЕБАМИ 

Кужель Наталія, здобувач ОС «бакалавр», РДГУ 

Керівник: Назаревич В.В. кандидат психологічних наук, доцент 

 

Аутичні діти багато років були позбавлені доступних для інших осіб 

форм медико-психолого-педагогічної допомоги, оскільки аутизм є 

надзвичайно складною проблемою як у теоретичному ,так і в практичному 

значенні. Проблема аутизму зумовлена не лише високою частотою даної 

важкої патології розвитку, але і великим відсотком інвалідності дітей. 

Причиною цієї патології є відсутність надання комплексної медико-

психолого-педагогічної допомоги дітям з аутичним спектром  і недостатній 

соціально-психологічний вплив на мікросередовище у якому вони 

знаходяться .[1] 

Проблема аутизму вивчалась і висвітлювалася  в науковій, медичній, 

психологічній і педагогічній літературі. Цією проблематикою займалися  

(Багрій Я.Т., Марценківський І.А., Островська К.О., Романчук О.І., Смоляр 

Г.Г., Тарасун В.В., Хворова Г.М., Чуприков А.П., Шульженко Д.І. та ін.). 

При цьому слід зазначити, що на сьогодні немає загальноприйнятих 

теоретико-методологічних підстав стосовно вивчення особливостей 

порушень різних структур та функцій психіки у разі аутизму, а також – 

взаємозв’язку між ними. 
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Ранній дитячий аутизм(класичний аутизм, або синдром  Каннера)-це 

відхилення в психічному розвитку дитини ,яка має не одну дисфункцію.  

Аутизм є комплексним порушенням. Основним проявом аутизму є 

порушення спілкування дитини з навколишнім світом. 

Корекція-це спеціально організований педагогічний процес 

,спрямований на послаблення ,а в подальшому на подолання недоліків 

розвитку ,запобігання їм  та сприяння розвиткові дитини з особливими 

потребами в цілому з метою максимального наближення до норми.[2] 

У системі спеціальної освіти розглядається корекційно-розвивальна 

робота, основними принципами якої є : корекційно-розвивальна 

спрямованість навчання й виховання; системний підхід до здійснення 

корекційного впливу на розвиток учнів; зв’язок корекційної роботи з 

життям і практикою; реалізація корекційної роботи в усіх ланках навчально-

виховного процесу. 

У цілому для досягнення позитивних результатів у корекційній роботі 

необхідно: здійснювати цілеспрямований системний вплив на діяльнісні 

,змістовні, особистісні компоненти інтелектуального розвитку дитини; 

забезпечувати адаптацію педагогічних засобів до особливостей розумового 

розвитку і направляти такі засоби на його позитивну корекцію; поєднувати 

практичні, наочні, словесні методи навчання; створювати спеціальні умови 

для постійного збільшення успіхів школярів під час виконання пізнавальних 

завдань ,що  відповідають рівню труднощів їх зони комфорту [3]. 

Арт терапія – це напрям психології призначений допомогти клієнту 

усвідомити свій внутрішній стан шляхом створення ним візуального образу, 

метафор, символів (арт-терапевтичного продукту). Вона  одночасно вирішує 

діагностичні та терапевтичні завдання. 

Діагноз аутизм  чи розлади аутичного спектра збільшує ризик появи 

деяких форм важкої поведінки (агресивної та нищівної,  самопошкоджень) у 

дітей із розумовою відсталістю. За даними статистичних досліджень, 

проблемна поведінка 13-30 % дітей із РАС вимагає спеціалізованої 

допомоги. 

Проблемна поведінка дитини має ряд специфічних ознак, що  

зумовлюють її дезадаптаційність  та є джерелом особливих труднощів як 

для сімейного так і педагогічного середовища.[4] 

Сьогодні існує значна кількість різноманітних психолого-

педагогічних підходів, терапевтичних програм ,що надають допомогу дітям 

із РАС та займаються корекцією їх проблемної поведінки. 

Чимало з них засвідчили свою ефективність та приносять хороші 

результати при їх впровадженні ,що потребує інтенсивної співпраці із усіма 

членами родини аутичної дитини. 
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Виходячи з аналізу всього вищесказаного можна зробити висновок, 

що проблема корекції аутично поведінкового спектру  знайшла широке 

відображення в психолого-педагогічній літературі. Корекційна робота 

повинна проводитись не на ізольованих від навчальних програм спеціальних 

уроках  ,а в усьому процесі навчання і виховання дитини через 

використання спеціальних педагогічних прийомів. 
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САМООЦІНКА ЯК ПСИХОЛОГІЧНИЙ ФЕНОМЕН 

Лавренчук Катерина, здобувач ОС «бакалавр», РДГУ 

Керівник: Хупавцева Н.О., кандидат психологічних наук, доцент 

 

На думку Л. Виготського, саме в молодшому шкільному віці починає 

складатися самооцінка дитини, яка опосередковує її ставлення до себе, 

інтегрує досвід її діяльності та спілкування з іншими людьми. Це є 

найважливішою властивістю особистості, що забезпечує контроль за 

власною діяльністю з точки зору нормативних критеріїв, організацію своєї 

поведінки відповідно до соціальних норм. 

У теорії особистісно-орієнтованої освіти відзначається, що формування 

самооцінки дитини здійснюється через її відносини зі світом, з іншими 

людьми із самим собою, в яких виявляються особистісні функції учня, 

орієнтації (індивідуальний світогляд); змістоутворення (визначення системи 

особистісних розумінь), критики(у відношенні пропонованих з за меж 

цінностей і норм), Забезпечення творчого характеру значимої діяльності, 

самореалізації(прагнення до пізнання власного "Я" оточуючими) [1]. 
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